

**MAGYARORSZÁG ÉS
HATALMÁSA**

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve
Égész évre 19.20 P
Fél évre 9.60 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.00 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kéttplom-kö

Telefonszám: 141.

A pótdadó felemelése még nem végleges miniszteri döntés

Sürgősen fel kell tární Kecskemét helyzetét az illetékes miniszterek előtt

Sándor István ny. polgármester nyilatkozata

A pót- és kereseti adók nagymérvű felemelésével kapcsolatban Sándor István ny. polgármestertől, a függetlenségi párt vezérélnökötől ma a beállott helyzetet érdekesen, alaposan megvilágító következő sorokat kaptuk:

A *Kecskeméti Lapok*-nak a költségvetés társadalmi miniszteriális letárgyalásáról szóló közlése, majd az intézkedés közvetlen következményeinek (dr. F. M.) cikkében történt kifejtése városszerző mély megdöbbenést váltott ki, így a Függetlenségi 48-as Párt- és Népkörben is. Mégis kissé részletlenül s ezzel helyesbítően is kell érni megjelent közléseit. A szóban levő, mértékben nagy veszélyt jelentő adóemelés a város egész lakosságát nemcsak fájdalommal, az adott viszonyok között szinte végzetesen érintend. Ez nem pártkérdés, hanem az egész város ügye. Amikor tehát a függetlenségi párti tü. bizottsági tagok e veszély elhárítására minden törvényes eszköz igénybevétele elhatározták, — még csak fel sem tételtek, hogy e tekintetben a törvényhatóság egyetemes állásfoglalásra ne jusson. Ha azonban ez az elkövetetlen helyzet mégis bekövetkeznék; a lakossággal szemben köteleseiket akkor is teljesítenék.

Ami a dolog lényegét illeti, még mindig fel kell tételeznem, hogy a tervezett miniszteri intézkedések nem következnek be, költségelőirányzatunk jóváhagyják. A *Kecskeméti Lapok* közlése szerint ugyanis a tárgyalás még csak az érdekel miniszteri osztályvezetőkkel folyt. Bármily széleskörű felhatalmazással vannak is az egyénileg is kiváló miniszteri főtisztviselő urak felruházva és bármily jóakarattal is; általános utasítást kapnak s attól különös esetekben sem térhetnek el. A különös esetek elbírálását a miniszter urak maguknak szokták fenntartani, néha azok elbírálását államtitkáraikra bízják. Ha tehát a város vezetősége magának a miniszter uraknak magyarozza meg a helyzet különleges voltát, más eredményt vár. Ez azonban sürgős, mert könnyebb adóik eredményt érni el, amíg maga a miniszter nem foglalt állást. Csak ha ez nem következnék be, kellene magának a törvényhatóságnak fordulnia a miniszter urakhoz s a helyzet különleges voltáról őket meggyőzve, a pótdadómelés végzetes következményeit a kibontakozás más, jobb lehetőségeit megmutatva, kedvezőbb döntést kieszközölni.

A város közgyűlése ugyanis megtegte az adott helyzetben is a lehetséges és elvárható intézkedéseket. Hogy ezt megérthessük, kissé mélyebben kell a dolgot megvizsgálnunk.

A közgyűlés *kiadásainak* túlméretezettnek és eszükentendően találja ugyan, de azok lehető csökkentésére három bizottság kiküldésével még is lette a szükséges és lehető intézkedéseket. Ha azok elköve kezdhették és még nem fejezthették is be munkájukat, annak hatása már ez évtől kezdve fokozatosan érvényesülhet. A szerintünk túlméretezett kiadásokat is bírta azonban a város költségelőirányzata, amíg a *bevételek* katasztrófálisnak mondható csökkenése be nem következett. Amikor azonban a gabona és bor elkövetetlen mértékű és rohamos áresőkkenése folytán a földek jövedelmé sok százszor pengővel apadt s egyidejűleg rohamosan hanyatlott többféle adótermészetű bevétel és több üzem haszna, — egyidejűleg pedig a kölcsönök kamatszokál-

latása több mint 300.000 pengővel emelkedett s a bugaci vasúttól is százezrekre menő deficit jelentkezett (egyh kisebb arányú kiadásemelkedések mellett), vagyis a gazdasági válság súlyos következményei egyszerre támadták meg a város háztartását a végzett beruházások új terheivel, a város háztartása szükségképp nagyot billent.

Tulajdonképp ugyanez történt a magánháztartásokkal és kereseti lehetőségekkel is. A viszonyok eme megváltozását nagyon kevesen látták előre, nagyon kevesen vették *előjében* figyelembe. Nem tudok róla, hogy erre a miniszteriumok is 4—5 évvel előre figyelmeztették volna a várost, így város és magánosok együtt használták fel a konjunktúra hasznát, együtt szenvedik a visszaesés szomorú következményeit. A következményekben mégis nagy különbség van.

A magánháztartásoknak nemcsak emelkedett jövedelme szűnt meg, de elveszett — egykét kivétellel — akkor, sőt soknak előbb, békeben szerzett ingó vagyon is. A város ellenben, bár szomorú följátszvánnyal, a fűszárvető új helyes kimutatása szerint, sok millióval megszorodott vagyonnal került ki ebből a válságból. E vagyonszaporulat forrása ugyanott van, ahol a békebeli ingó magánháztartásoknak jelentékeny részének elvesztésé. E vagyonnövekedés a városnak nem förszvagyon, mely a városy szertin csorbítatlanul fenntartandó. Nem volna tehát sem igazságos, sem emberséges, még csak állampénzügyi szempontból elcsérni sem, ha a gazdasági viszonyok eme hullámzásából eredt vagyonnöve-

let a leherbíróképességük végső határán járó magán gazdaságok újabb terhektől való mentesítésére — legalább ideiglenesen — fel nem használhatók s ezzel jobb idők kivárását a gyengébbek számára is lehetővé nem tennék.

Fel kell tárnunk az illetékes miniszter urak előtt, hogy a város lakosainak legjobb jövedelmi forrásai közül ez évben a bor, a rozs, némely főzékfűfűk ára óriási mértékben visszaesett. A nyári katasztrófális szárazság-leskürült adóelőlegedéseket feltételező szükségessé. A magas közterheket viselő házak bérei ez évben nagyot estek. Az őszi vihar is sok költséggel helyrehozott kárt tett bennük. A kereseti adók fizetése is gyenge lábon állanak s állami adók éppen most emelkedik. Az állam bevételeit is veszélyeztetni tehát a városi pótdadó és a kereseti adó emelése.

De a városi háztartás egyensúlyának helyreállítását is veszélyeztetné. Már sok adózó olyan helyzetben van, mely mellett a magasabb adókules kevesebb adóbevételelt jelent. Népiünk szorgalma, kitartó bizalma lehetővé tette a városi földek egy részének parcellázását, ami a városnak bevételi többletet, a bugaci vasútnak jövedelememelkedést, talán ezerre menő munkásnak téli munkalehetőséget, a termelés fokozását, iparosnak kereskedőnek több munka- és eladási lehetőséget, ennek folytán a városi pénzpiacok új közvetelt jövedelmet s az új tulajdonosok százaiknak jobb jövő reményességét adta. E pótdadómelés ezt és sok más helyzetjavulást előidéző lehetőséget megsemmisítene.

Hiszem, hogy ha ezeket és még sok más hasonló körülményt és érvet feltárnuk a miniszter urak előtt, ha megkérjük a komoly munkát, mellyel a törvényhatóság bizottság a tisztviselői karral együtt a városi háztartás egyensúlyának visszaállítására máris felmutatható eredményekkel törekszik; a pótdadómelés követeletétől el fognak állni. Erre mindenkinek teljes erővel törekednie kell.

Július vége előtt nem lehet szó a felemelt postadíjak leszállításáról

Az ország több vidéki városában általános mozgalmat indítottak a felemelt postadíjak miatt rendkívül elkeseredett kereskedők és számos helyről küldöttséget menesztettek a kereskedelemügyi miniszteriumba azzal a kéréssel, hogy a december 15-én felennelt postai di-

jakat szállítsák le.

A küldöttségeket Koll államtitkár fogadta és leplezetlenül feltárta előttük, hogy ezidő-szerint, legalább is a postai költségvetési év végéig, vagyis június hó 30-ig a postai díjak nagyobb mérvű leszállításáról nem lehet szó.

Az ügyészség a beérkezett feljelentéseknek csak egyharmadában emel vádat

Allandóan emelkedik a bűnügyek száma

Az ügyészség statisztikája most készült el. Az adatokra vonatkozólag *Bardóc*: Árpád ügyészségi elnök ma a következő felvilágosításokat adta a *Kecskeméti Lapok* munkatársának:

— Tavaly 3343 feljelentés érkezett az ügyészségre az 1929-es 3301 feljelentéssel szemben. Az emelkedés tehát nem lényeges, de mégis megállapítható, hogy a bűnözést előidéző körülmények hatása még nem csökkent és hogy a bűnözések száma tekintetében belátható időn belül alig várható a nyugvópontot jelző az a csökkenés, amely nélkül az ügyészség munkaterhe nem érheti el a normális idők kereteit.

— Az ügyészség valamennyi beérkezett feljelentést elintézte. 1754 ügyben a nyomozást megszüntette az ügyészség, 470 ügyet más ha-

tósághoz tett át és csak az ezeken felül maradó ügyekben nyújtott be vádiratot a bíróságokhoz. Százalékokban kifejezve 56,2 százalékban megszüntető végzést hozott az ügyészség, 14,6 százalékban más hatóságokhoz tette át az ügyet és az ügyeknek csak 29,2 százalékában emelt vádat, tehát nem egészen egyharmadában kerültek az ügyek az ügyészségtől a bíróság elé.

— 301 esetben nem sikerült a tettest kinyomozni, ez az ügyek 9,9 százalékának felel meg. Jó eredmény, mert az országos átlag 12 százalék, 39 esetben a tettest nem lehetett kézrekeríteni és nyomozó leveleket kellett ellenük kibocsátani.

Az ügyészség 962 vádiratot adott be a múlt év folyamán, míg 1929-ben 895-öt. Az ügyészség tagjai 453 tárgyalási napon vettek részt,

amely napokon 1684 ügyet tárgyaltak le. Tavaly 454 tárgyalási napon 1451 ügyet tárgyaltak le a bíróság.

Jelentékeny munkát adott a múlt évben az ügyészségnek a fiatalokruak bírósága is. A múlt év folyamán 707 fiatalokruak ellen érkezett feljelentés, míg a megelőző évben csak 571 esetben. A fiatalokruak ügyét 106 napon át tárgyalta az ügyészség, 600 ügyben.

Nyilatkozott még a Kecskeméti Lapok munkatársa előtt az ügyészség elnöke a fogházi viszonyokról, amelyek tisztasági, egészségi és élelmezési szempontból teljesen kifogástalanok. A fogházban uralkodó állapotokra legjellemzőbb, hogy a múlt évben egyetlegesen szőkés sem fordult elő.

Vasárnap lesz Koháryszentlőrincen a polgármester második vadászata

Zimay Károly vasárnap rendezti meg Koháryszentlőrincen a téli évad második nagy, reprezentatív polgármesteri vadászát.

Az esőn, mint ismeretes, résztvett maga Horthy Miklós kormányzó is és több miniszter, valamint számos közéleti nagyság. A vasárnap vadászati résztvevői kizárólag a helyi nimródok soraiból kerülnek ki. A polgármester a tegnapi napon küldötte szét a meghívókat.

Rendőrmuzeumot létesítenek

A zszegedi kerületi főkapitányság székhelyén rendőrségi bűnügyi muzeum létesítésének tervét vetették fel. A rendőrkapitányság ezúton fordul mindazokhoz, akiknek bűnügyi vonatkozású vagy a rendőrség történetére értékelhető tárgyak és iratok vannak a birtokukban, hogy ajánlják fel, illetve ajándékozzák a zszegedi rendőrmuzeum részére. A rendőrkapitányság reméli, hogy a közérdeklő főrekeseket, így a muzeum létesítésének tervét, úgy a hatóságok, mint a magánosok méltányolni fogják.

A muzeum részére szánt tárgyak a rendőrkapitányság 17. sz. szobájában (félelemtel) adhatók át.

ORSZAG—VILAG

Bethlen miniszterelnök az egységspárt értekezletén kijelentette: „Csak az egység az az erő, amely az országban a rendet, a fejlődést és a haladást biztosíthatja.” Hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy a magyar válságot csak nemzetközi eszközökkel lehet megoldani. — Az építmesterek szerdán megnyílt országos gyűlésén a Ménéki Kamarát támadták. — A munkaadók ki akarnak lépni a Társadalombiztosítási Intézetből, mert nem vállalják a felelősséget az állandó deficitért. — A magyar földbirtok összes terhe a múlt év folyamán 1648 millió pengő volt. 32 százalékkal több, mint az előző esztendő végén. Egy-egy katasztrális holdra eső teher országos átlagban 102 pengő. — Ernst népjóléti miniszter kijelentette a képviselőházban: „Megengedem, hogy nagy szabálytalanságok voltak a népjóléti minisztériumban és megtörténhetett, hogy egyes tisztviselők önkéntesül jártak el, de nem lehet általánosítani, mert a minisztérium többi tisztviselőjének nagy többsége tudással és önfeláldozással teljesíti kötelességét.” — Bud kereskedelmiügyi miniszter bejelentette, hogy a kormány élni fog a kartell törvény árszabályozás felhatalmazásával. — A kormány a cseh népszámlálás visszaélései miatt a Népszövetséghez fordul panasszal. — A kormány 200.000 holdon akar lenmagot termeltetni.

Németországban 7 százalékkal lesz állították a vasárnap. — Csehszlovákia lakossága 1921 óta 8 százalékkal emelkedett.

Házhoz szállítva és fiókjainkban

24

fillér a magas zsirtartalmú és higienikus tej

Központi Tejcarnok

SOK PÉNZT MEGTAKARIT! EDDIG NEM LÉTEZETT

ha megvárja divatúru üzletünk jövő heti megnyitását, ahol

olcsó árban szerezhetők be a legkiválóbb minőségű **harisnyák, kesztyűk, kötöttárúk, reformnadrágok és kombinék**

Héjjas Harisnyaház, Kőrösi-u 10. (Fleischmann-ház)

250 inségmunkásból még nem akadt 40 jelentkező az erdőirtásra

A város építészeti osztályánál napok óta folyik a jelentkezés az inségmunkákra. A munkanélküliek tömegesen veszik ki részüket a jelentkezésből s eddig kétszázötven munkát kerő embert vettek nyilvántartásba.

A bekötő utak megindult földmunkái során ennyi jelentkezőnek egyszerre nem tudnak munkát adni, hanem csak előjegyzésbe veszik

nevüket, hogy felváltva, fokozatosan keresetkező juttassák valamennyiüket. Felsőlőlják azonban egyuttal őket arra is, hogy a kohárszentlőrinci erdőben folyó erdőirtásban vállaljanak munkát. A 250 jelentkezőből eddig még nem akadt 40, aki ezt a munkalehetőséget megkapta volna megkapta.

A közelmúlt napokban oszlásnak indult, fiatal női holttestet fogtak ki a Tiszából

A holttest két-három hete lehetett a folyó vizében

A kecskeméti rendőrkapitányság tegnap délután nagy feltűnést kellett hiradást vettek fel a rendőrségi rádió. Arról szólt a híradás, hogy pár nappal ezelőtt (sondrágról délre egy oszlásnak indult fiatal női holttestet fogtak ki a Tiszából és még mindezeig nem sikerült a halott kilétét felderíteni.

A holttest körülbelül 175 centiméter magas, fekete hajú, 20—25 év körüli ismeretlen nő.

Ruházata magasszarkú fekete gombos felépítő, fekete harisnyából, szürke posztó télikabátból áll, az utóbbinak pepita bélelé van. Mindkét fülében patkóalakú arany fülbevalót viselt.

A kapitányság ezúton hívja fel azokat, akik a holttest személyazonosságára vonatkozólag esetleg felvilágosítást tudnak adni, hogy a bűnügyi osztálynál minél előbb jelentkezzenek.

SZINHAZ

VIKTÓRIA

KOVÁCS KATÓ, a Kassai Színház primadonnája nem szerencsés előzmények után indult rohamra tegnap este a kecskeméti közönség meghódítására. A vendégjátékul szolgáló keretet, a *Viktóriát*, egyrészt egészen lejáratosították már Kecskeméten, másrészt nagyon jók voltak ezek a Viktória-előadások, úgyhogy a közönség érdeklődését legfeljebb a kíváncsiság vonzhatta a kassai primadonna személyét illetőleg. A kíváncsiság nem öltött túlzott méreteket, viszont meg kell állapítanunk, hogy *Kovács Kató* szereplése sem hozott növekedést a Zöldhevi Annás Viktória-előadásokkal való összehasonlításban. A vendégprimadonna igen fess, esonlos hölgy, ez a legtöbb erénye s ha ez elegendő volna az üdöcségre, minden bizonyval négyesfoglaton masírozna a mennyországba. Éneklés, játékban, mozgásban azonban nem tudta elfelejtetni elődjét. Kétségkívül része van ebben a tényben annak is, hogy a fentemlítt előzmények után bizonyos előítélettel bírálta szereplését a közönség és érthetően indiszponálta a nagyon hézagos nézőtér is. Meggyőződésünk különben, hogy *Kovács Kató*, a zszegedi, miskolci és kassai színházak primadonnája szerencsés körülmények között a tegnapiánál sokkal többet tud produkálni.

Az operett többi szereplőinek munkáját a bemutató előadás képesen már méltattuk. Most Megyeri szerepét a beteg *Mátyay* helyett *Csillag* játszotta, sokkal jobban, mint első számú elődje.

(hj)

A színházi iroda közleményei:

Csütörtökön, január 15-én előadásra kerül *Dárió Nikodémnek* — a Tökmag világhírű írójának — óriási sikerű darabja, a *Hajnalka, délben, este*. A Nemzeti Színház kamaraszínházában majdnem százszor került színpadra és a színdarab, amelynek összesen két színpadi szereplője van, de ennek ellenére a lélektel-elállítóan érdekes eszelekményű darab, fordú-

latos, költőien szép eszelekményével valóságilag frappírozza a közönséget. A búhájos darab két ritka szép szerepét *Gyurmuthy Anikó* és *Sármasz Miklós* játsza.

Pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn *M. Sáray* Rózi vendégfelépítéssel a Király Színház hatalmas sikert aratott sláger revüoperettje, a *SISTERS* kerül bemutatásra paradés szereposztásban. A főszerepeket — *Sáray Rózi*n kívül — *Somogyi Emmi*, *Garany Jolán*, *Kőrösi Boska*, *Galletta Ferenc*, *Márkus Lajos*, *Markovits Bandi*, *Pataky Ferenc*, *Miklós Sándor* és *Gonda György* játsják. *Uj díszletek! Uj jelmezek! Gyönyörű kiállítás!*

Heti műsor:

Csütörtök délután: *FALURONCSA*. Népszínmű. Olcsó helyarákkal.

Csütörtök este: *HAJNALBAN, DÉLBEEN, ESTE*. Vigjátékjelenés. A: bérlet.

Péntek: *SISTERS*. Operettjelenés *Sáray Rózi* vendégjátéka. B: bérlet.

Szombat: *SISTERS*. Operett. *Sáray Rózi* vendégjátéka. Berletiszület.

Vasárnap délután: *HUSZÁRFOGÁS*. Operett. Olcsó helyarákkal.

Vasárnap este: *SISTERS*. Operett. *Sáray Rózi* vendégjátéka. Berletiszület.

HANGOS MOZI

A királynő férje, Chevalier gyönyörű operette ma, csütörtökön 6 és fél 9 órakor kerül utoljára bemutatásra egy hangos hiraóval és burleskkel.

Hangos kacagóest lesz pénteken, szombaton és vasárnap, amikor bemutatásra kerül Harry Liedtke legújabb hangos vígjátéka: a *Korvettkapitány* és *Buster Keaton* 8 felvonásos burleskszenzációja: *Nem ütök a jogászt agyon*. A 2 és fél óras előadások 6 és fél 9 órakor kezdődnek, vasárnap fél 4, negyed 7 és 9 órakor.

Heti műsor:

Csütörtök: A királynő férje.

Péntek—szombat—vasárnap: 2 és fél óras kacagóest. Hűfű—kedd—szerda: Az orosz titka.

Komédia volna,

ha a leszerelési konferencia előkévé Benest választának meg. Benes, aki hivatalba lépése óta a cseh imperializmus előharcosa, igazán nem presidálhat azon az értekezleten, amelynek állítólagos célja a lefegyverzés megvalósítása. Mindenki érzi ezt s ennek a közös érzelmenek frappáns kifejezését adta az utóbbi napokban egy nagy berlini lap. Azokhoz az érvelésekhez, amelyekkel Benes elnökségét el-elvált, a legyőzött államok teljes helyesléssel járulhatnak hozzá. Mert igaz az, hogy Csehszlovákia állami programok tekintni a lefegyverzést igaz, hogy őriási hadsereget tart, közigazgatásának legnagyobb részét hadicélokra kéri s Franciaország mellett a legnagyobb hadi ipara van a kontinensen.

Nem lehet a leszerelési konferencia előkévé annak a Csehszlovákiának a külügyminisztere, amely katonái szövetségre lépett Franciaországgal, Jugoszláviával és Romániával, mely léte elcsánok és árulásoknak köszönhető.

Később a világ legnagyobb rákfenéje az a lefegyverzési verseny, amely egyik előidézője volt a világháborúknak s amely most olyan időpontban folytatódik, mintha egy újabb háború előkészítője akarna lenni. Annál is különösebb ez a verseny, mert hiszen a legyőzött államok meztelenre vetkőztek, — míg a győző államok nyakig fegyverben állnak. Ugyan ki és mi ellen? Elképzeltetlen, hogy a legyőzöttek nemcsak gazdasági és politikai, de haditechnikai okokból is hátrékkor fegyverhez nyulhatnak s hogy a győzők őriási összeget költenek újabb és újabb gyilkoló szerszámokra, ezt csak a rossz lelkiismeret haboragsával tudjuk magyarázni.

Amikor először merült fel a lefegyverzés gondolata, a jószerencsés és jóhiszemű népek örömmel üdvözölték. Amint azonban a különböző tanácsokhoz során mindinkább világos lett, hogy itt nem lefegyverzésről, hanem a lefegyverző államok hadi erejének egymásközötti elosztásáról, a kontingensek megállapításáról van szó, a népeket mind nagyobb és nagyobb csalódás fogta el.

Ezt a csalódást most betöltözi az a szándék, amely Benest akarja tenni az egész tanácskozás vezetőjévé. Vajon mit várhatunk egy olyan ember jóindulatától, aki mindenre képes volt, hogy hazugságok és hamisítások segítségével akkora Csehszlovákiát erőszakoljon ki a győztes hatalmaktól, amekkorára semmiféle történelmi alap és jogcím nem volt, aki lábbal tiporja a kisebbségi szerződéseken alapszókkal biztosított jogokat, aki inszultáló azokat a népszámlálási módszereket, amelyek a valóságban élő és létező kisebbségeket a papíron nullára redukálnak, kihívja ezzel a világot közvéleményének ama részére, amely még hajlamos a jog és igazság tiltakozásának meghallgatására. A cseh népszámlálás botrányait heteken át tárgyalta az európai sajtó jórésze, az angol képviselőházban interpelláció is hangzott el, most legújabb pedig egy nagy holland lap az elkezeredett gúny hangján teszi szóvá ezt a gyalogolt eljárást s kijelenti, hogy a jelenlegi népszámlálás az ember legelmeiből jogainak megvesztését jelenti és hozzá hasonló botrányt a történelem alig ismer.

A lefegyverzési konferencia újabb ülése Benesnél, mint előzőkkel csak esőfős komédia lehet, arculesapása azoknak a várakozásoknak, amelyek a lefegyverzés esőkéntében a béke egyik biztosítottját látják. A világ tehát esőfősre és esőfősökre fog oszlatni, de azoknak részeg izgok, akik a csalódottak tőborába tartoznak. A lefegyverzettek és a lefegyverzést sürgetők a béke igazi barátai, míg azok, akik látszatkonferenciákkal port hirtének az emberiség szemébe, a béke kiszámított és gyalogolt elcsései.

A bukaresti magyar színház, melynek több tagja Kecskeméten is ismert színész, összeomlás előtt áll

A bukaresti magyar színház iránt, melyet Kovács Imre igazgat, azóta van Kecskeméten nagyobb érdeklődés, amióta Zöldhegyi Anna, a Katona József-színház primadonnája működésének színterét hirtelen és nagy meglepetésre a bukaresti színházzal cserélte fel.

Hónapokig tartó harc előzte meg a bukaresti magyar színház megváltását. Hatévesen a miniszter merőven elárkózott a játszószíni engedély megadására elől, holott erre nem is sok szükség volt, mert Kovács Imre kiesel társulata már is olyan súlyos nehézségekkel küzd, hogy aligta van remény a színház megmentésére.

Kovács Imre a kapható legjobb erőkből szervezte meg színtársulatát. Solti György, Zöldhegyi Anna, Gál Piri, Szigety Amos, Szabadkai Miklós, Kürthy Károly jóhangzású nevek és Kecskeméten is jól ismerik őket.

Annál siralmasabb a színház. A színpad kiesel és primitív és a színészek és színésznők a folyosón állóközlnek. A színházban olyan jelenetek játszódnak le, amire alig van példa. A mult szombaton a nézőtérben egy részeg társaság olyan botrányt rendezett, hogy abba kellett hagyni az előadást.

A következő napon a *Tatárjárás* bukaresti premierje volt. Kilenc órákor még mindössze

600 lej volt a kasszában és úgy látszott, hogy elmarad az előadás. Azután fél 10 felé mégis előzöllingözött egy néhány újabb néző, bejöttek a börtöletes is és háromszor lejre felszaporodott a kassa.

Ekkor deputáció ment a háztulajdonoshoz, akik arra kértek, hogy kivételesen aznap este ne inkasszázzák a házbért és így a három ezer lejt színtársulatak a színészek között, hogy legyenek a mindgyöknek legalább a legszükségesebbre.

Ez így van csaknem minden este. A bukaresti magyarok közül azok, akik színházba járnak, alig fogynak ki a jó kies társulat ünnepléséből. A bukaresti 100.000 magyart azonban nagyon nehéz megmozgatni, teljes közönnyel viselkednek a színház iránt. Ha a direktornak sikerül társulata iránt az érdeklődést felkelteni, akkor megmenekült, a legnagyobb valószínűség azonban amellett van, hogy a kies magyar színház becsúskja kapuit.

Így áll a magyar színház szomorú helyzete Bukarestben és ezek után nem csodálkozunk, ha Zöldhegyi Anna egy szép napon éppen úgy fog búcsút venni az oláh fővárosból, mint annak idején elbúcsúzott a kecskeméti közönségtől...

Rendelet a gyümölcsfák kötelező gondozásáról

A polgármester megbízásából Fűrédy Lajos tanácsnok az alábbiakat teszi közzé:

I. A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében minden birtokos vagy megbízottja a birtok egész területét az almafákat és az almafaeseményeket folytonos figyelemmel kísérendő köteles és ha azokon a vértétű jelenlétet mutató fehér, gyapjas foltokat észlel, az írtást azonnal megkezdieni tartozik az alább közölt útmutatás szerint, hogy a vértétű a fákról teljesen elpusztuljon. A vértétű írtás legalkalmasabb ideje az őszi lombhulláskor kezdve április végéig van.

A vértétű csaknem kizárólag almafán él, körte- és birsfán ritkábban található. Az almafának leginkább a derekán, vastag ágain, továbbá az éves hajtásokon, kivált a fátvú- és gyökérsarjakon él és szívja azokat. Elhet a föld alatt a gyökéren is. A leveleket nem bántja. A vastag farszéken csak a beforradók, de még nyitott seben él. A vékonyabb részekben telepedő vértétű dudorodásokat, majd repedéseket, végül kisebb-nagyobb rákos sebeket okoz. E sebek be nem forradnak s tele vannak vértétűvel.

A vértétű helyét fehér pehelyszerű váladék borítja. Ez a váladék legszeméltőbb tavaszszal és ősszel. Ha a friss pelyhes vértétű színtovomjuk, hellel veres nedv folyik ki, a pelyhes takarja sebekben van a vértétű és bennük teled is. Egyben évente többmillió utóda lehet.

A vértétű írtása végtel az almafán lévő minden sebet, származék ez metszésből, törésből, zúzásból, rovar- vagy nyúlragzásból, előbb késél úgy vágjuk ki, hogy széle sima legyen, azután azt sürűn folyó feketeszinű, előzetesen lassú tűzőn melegített kátránnyal úgy kenjük be, hogy a kátrány ne csak az egész sebet, hanem még egy ujjnyira köröskörül takarja.

Vértétűs vidéken az almafán a sebeket sohasem szabad nyitva hagyni. A rossz metszés folytán megmaradó ágesonkokokat rendszeresen és fűrészsel kell elvágni, a sebeket késél simára kell metszeni és bekátrányozni. Vértetés vidéken nem szabad az almafákat metszeni, mert az a vértétűnek nem árt és nem használ a fának.

Minthogy pedig a vértétű a sürű koronájú, továbbá rendszeresen szaporodik, azért a fák sürű koronáját és sorait ritkítani kell, hogy a legelő szabadon járhasza azokat.

Az igen vén és vértetésű fákat, amelyek tele vannak sebbel, száraz ággal, ki kell vágni és elégetni, mert tisztogatásuk nemcsak költséges, de lehetetlen is.

Ha ezen eljárás ellenére később (nyáron) még akad vértétű, akkor azt a sebekben pötlő

kátrányozással, a vékonyabb ágakon és gyökereken bármely higabb olajjal irtjuk.

Vértetés fákról szemözökhajtást, oltvösszött szedni és vértetés helyeken almafaoltványt szaporítani tilos.

Minthogy a vértétű ellen való védekezésben csak alapos és kártató munka vezet célhoz, azért minden almatermelőnek kötelessége és érdeke, hogy azt állandóan a legelképszerűségben hajtsa végre.

II. A fahernyók elleni védekezés céljából minden birtokos a fák rügyeinek fakadását előtt, legkésőbb azonban március végéig a helységeken, majorokban, szőlőkben, gyümölcsösökben és kertekben lévő fát és bokrait a kártékony hernyóktól, illetőleg a hernyőfészkektől és a lepketojásoktól megtisztítani és az összegyűjtött hernyókat, hernyőfészkeket és hernyótojásokat elégetni köteles.

III. Hogy az almavető, gyümölcspenész, varasodás és bábaszivó okozta kárak elkerülhetők legyenek, minden birtokos köteles az alma, körte-, kajsziaracok-, eseresnyé-, meggy-, szilva- és őszibarackfáiról az elszáradt ágakat, gallyakat, leveleket, mult évi virágokat és termést, továbbá a fa derekáról és öreg ágairól az elzáró esereseket kérését eltávolítani, valamint azokat a mohától megtisztítani. Ezután a fák alját gondosan fel kell gereblyézni és a fákról hullalított és összegyűjtött mindenemű hulladékokat el kell égetni vagy mélyen elátni. Ezeket a munkálatokat legkésőbb március 1-ig el kell végezni.

Aki az írtási és védekezési fenti munkálatok birtokán a kifizető határidőig elvégezteti elmulasztja, az a mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló 1894. XII. tc. 95. §-ának k) pontja szerint minősülő kihágást követ el és 40 pengőig kiszabható pénzbüntetésen felül a hatóság fogja az írtást és védekezést mulasztás költségére elvégeztetni.

655., 656., 658—1931. sz.

48

Hirdetmény

Kecskemét th. városban 1930. évi végével lejárt ideiglenes adómentességű területek osztályba sorolásának eredményéről, továbbá Bugacmonostoron 1929. évi folyamán bejelentett adótárgybeli változások és az azok felett tartott helyszíni vizsgálat eredményéről szerkesztett jegyzékek érvényesítési záradékkal ellátva a helybeli m. kir. pénzügyigazgatóság kirendeltségtől megérkeztek. Ezen jegyzékek a városi adóhivatalnál f. évi január hó 14. napjától f. évi január hó 28. napjáig bezárólag oly módon átválthatóak letelnek ki 15 napi közzétételre, hogy azokba érdekel adózók betekínhetnek, netani felszámolásait felti hivatalnál előterjeszthetik.

Kecskemét, 1931. évi január hó 13. napján.

Városi adóhivatal.

Hazaiszén
I. rendű (salgótarjáni) megérkezett Kapható házhoz szállítva q ként 4 P 50 ért. Ugyanott flóra porosz szén, gázgyári diókoksz, aprított és hasábos tűzifa legelősebb árban kapható
Langerman Sándor
tűzelőanyagkereskedő, IV., Csáki-u. 7

Egyes vidékeken teljesen megállt a borüzlet

A Borászati Lapok jelenti:

A magyar borpiacon bizonyos lanyhulás jelei mutatkoztak ár tekintetében és különösen a gyenge kezek eszköztelték áruikat. Mindenke dacára a kereslet emelkedett az utolsó héten és ha az irányzat lanyha is, az érdeklődés élénkebb. Az érdeklődésnek a menetet mindenesetre növeli különösen a zalavideki nova borok vásárlása borpárlat céljaira, ami azonban termelői szempontból ár tekintetében eredménynek nem tekinthető, mert hiszen ezen a vidéken már 0,8 fillérré vezék Mallingand-fokát. E vidéken négy nagy szeszfőzde működik, melyek a termelőknék megszorult helyzetét ilyen módon hasznosítják.

A belső fogyasztás különösen a vidéken emelkedik, de bizonyos fokig ugyanez mutatkozik a fővárosban is.

Az erősebb termelői kezek tartják áruikat és a mai alacsony árak mellett nem hajlandók eladni s így a nagykereskedelemben előforduló árak inkább a pénztelenség jelei.

A nagykereskedelemben az édes borok iránt van kereslet, amely borokat vágási célokra használnak.

A nagykereskedelemben elkelt Csengődön 100 hl 13 fokos édeses 30 fillérré, Kiskőrösön 200 hl 13 fokos és ezen felüli vegyes fehér édeses bor 23.30 fillérré, Nagykátán elkelt 990 hl 12—13 fokos bor 1,5 filléres alapon. Ujkéscsén 700 hl 11—13 fokos vegyes fehér 17,5 fillérré és 100 hl 11 fokos 14 fillérré, Debrecenben 100 hl 12,2 fokos 20 fillérré, míg Egerben 100 hl 11,5 fokos 21 fillérré.

Vidékről a következő jelentések fűtöttek be: Prónayfalván élénk kínálat és közepes kereslet mellett elkelt 200 hl 13 fokos literenként 28 fillérré, a kereslet mintha élénkebb volna, bár az árak a régiék, apróbb tételek fokonként csak filléres alapon kelnek el.

Csongrádon közepes kínálat és szünetelő kereslet mellett csak kisebb tételekben keltek el 12—15 fokos borok 25—40 filléres literenkénti áron.

Gyöngyösön élénk kínálat és közepes kereslet mellett elkelt 25 hl 15 fokos kadarka literenként 18 fillérré, 30 hl 13 fokos muskotály, literenként 30 fillérré, 80 hl 12 fokos rizling 20 fillérré, 10 hl 14 fokos édes rizling literenként 45 fillérré.

Villányban élénk kínálat mellett a kereslet teljesen szünetel, eladás nem történt.

Szekszárdon a kereskedelem teljesen pang, sem kereskedők, sem vendéglősök nem vesznek, egyes termelők szorult helyzetükben kocsira raknak 7—8 hl bort és fanyakon, meg kisebb falvakban adják el béréseknek és egyéb szegény embereknek 25 literenként 30 fillér körüli áron.

Kossuth

Írta: Hegyaljai Kiss Géza dr.

95

„A magyar szívet mindig büszkeséggel fogja eltölteni a visszaemlékezés arra, hogy egy hontalan magyar, a világban magára hagyatva s folytonos üldözésnek kitűve, csak istenadta, csodás légszével, forró hazaszeretettel és ügyének igazságával fölverte a tudat meghódítani a legműveltebb és leghatalmasabb nemzetek közvéleményét. Soha semmiféle diplomácia és sajtóiroda sem a múltban, sem a jövőben, nem tudott és nem fog tudni nemzetünkről a külföldön olyan véleményt kelteni, amint kellett Kossuth s vele még néhány kiváló hazánkfiát, akiket az emigráció a világ különböző országaiban szétszórta. Akik a múlt század végén s e század elején is külföldön jártak, azok tapasztalhatták, hogy mit jelentett ott a legmagasabb szellemi élet körében is a magyar emigráció vezetőférfiainak ismerettségére, ajánlására való hivatkozhatóság és még a legújabb időben is tapasztalhatták, mily elpusztíthatatlan varázssal bírt Észak-Amerikában a Kossuth Lajos neve!”

Berzeviczy ezt 1921 nyarán keltezt könyvében írja. Hogy azóta, különösen 1927 óta, mit tett s mennyire nött Kossuth hatása, azt tények mutatják és fogják mutatni. Hangsúlyozva említi ki Kossuth amerikai útjának meglepően tartós emlékezetét Apponyi Albert is a budapesti Kossuth-emlékmű leleplezési beszédében.

„S ha nem is gondolhatta, hogy útjának ily messze időkre kiható sikere lesz, a nemzetének tett nagy szolgálatait megnyugtató érzetben ilhettél 1852 június 14-én az Afrika gőzössre, hogy meghittjei körében, esendben folytassa majd diplomáciai munkásságát Angliában.

Kossuth Lajos — angol tükörben

Angliában és Amerikában járó magyaroknak mindig egyik legnagyobb élménye marad annak a tiszteletnek, rajongásnak a frissesség, amellyel Kossuth emlékeit őrzik. Ő maga azt írta egyik levelében a feleségének, hogy „nagyon nehéz kitagogatni, hol fekszik az angolnak a szíve”, mégis ő oly esodlatosan el tudta találni azt a hangot, melyen szólni kell, mint rajta kívül senki.

Jellemző Kossuth angliai útjának az egyesekben visszamaradó emlékezetére például az a nyilatkozat, amit egy honfitársunk Ausztráliából küldt messze haza, aki Svédnyben találkozott egy előkelő hölgyvel, Mrs. Fellel, aki Kossuth Lajosról ezeket mondja:

(Folyt. köv.)

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Ke. 6206/13—1930. szám. 96

HIRDETMÉNY

A kecskeméti kir. törvényszék közlése: teszi, hogy Flasner József be nem jegyzett hentesiparos ceglédi lakos ellen folytatott tett esodónküvli közszerességi ügyben az egyesület tárgyalásra határozta 1931. évi január hó 24. (huszonegy) napjának délelőtt 9 óráját a kir. törvényszék (Rákozi-út 7. II. em. 83. ajtószáma) hivatalos helyiségébe kítűzi; amikor az adóst, vagyonfelügyelőt és a hitelzőket a törvényes következmények terhével megidőzi.

Kecskemét, 1931. évi január hó 8-án.

Orbán János sk., kir. tsz. bír. / A kiadmány hitelő / Tollasné sk., íródesegédírt.

Hirdetmény

A Máriakápolna melletti 22. rsz. 5 hold területű föld 1930. évi október 1-től számítandó 3 évre — nyilvános árverésen — haszonbérbe fog adatni.

Az árverés f. hó 19-én délelőtt 9 órakor lesz a helyszínen.

Bánatpénz 100 pengő.

Kecskemét, 1931. január hó 7.

32. Gazdasági osztály.

Hirdetmény

A Műkertben levő u. n. művésztelepi villák közül egy azonnal, egy pedig 1931 május 1-re kiadó. Feltételek a város építészeti osztályánál (város háza I. emelet 36.) tudhatók meg s az írásbeli ajánlatok is ugyanoda adandók be. Kecskemét, 1931. január hó 12.

Polgármester megbízásából: Nyúl Tóth Pál dr. tanácsnok.



Anyakönyvi kivonat

Születések:

Kulesár János és Bakó Judit fia József rk., Szappanos József és Papp Karolina leánya Hona rk., Virág József és Gulvács Erzsébet fia Gyula rk., Dinók Mihály és Bóbán Eszter fia Flórián rk., Jakubek István és Jusztin Mária fia Ferenc ref.

Házasságok:

Hajagos László rk. gazdálkodó és Bognár Elek Margit rk. (Bakó Péter és László József) — Tóth István rk. fm. és Farkas Eszter rk. (Fehér András és Vörös László) — Tóth Ferenc rk. fm. és Kis Erzsébet rk. (Marik József és Balog László) — László Károly rk. asztalossegéd és Bodó Erzsébet rk. (Lovas Gábor és öz. Török Andrásné Klajó Mária).

Halálozások:

Bartos Lajos Sándor rk. 45 éves. Kupa-utca 32. — Banó Erzsébet rk. 18 hónapos. Csányi-utca 3. — Gyöző István rk. 43 éves. Orgovány. — Kovács Sándor ág. h. ev. 76 éves. Bethlen-utca 33. — Varga Lajos ref. 72 éves. Hornyik János-utca 6. öz. Sikári Kovács Józsefnek Sikári Kovács Zsuzsanna rk. 83 éves, Dobó István-utca 8.

Kecskemét th. város polgármesterétől.

30.566/1—1930. szám. 51

Versenyvárgyalási hirdetmény

Kecskemét th. városi közönsége a városi hivatalos s üzemek részére az 1931. évben szükséges papíreművek, irodaszerek, könyvműk és könyvkötészet anyagok szállítására nyilvános versenyvárgyalást hirdeti.

Ajánlat tehető az I. csoportra (papíreművek), a II. csoportra (irodászerek), a III. csoportra (könyvműk anyagok), a IV. csoportra (könyvkötészet anyagok) külön-külön, vagy mind a négy csoportra együttesen, esetleg két csoportra is.

Csak szabályszerűen kiállított, aláírt, pecsételt lezart, srtetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy posta útján beadott ajánlatok vételnek tárgyalás alá.

Az ajánlatok borítéka a következő megjelöléssel látandó el: „A város polgármesterének Kecskemét. Ajánlat a 30.566/1—1930. számú versenyvárgyalási hirdetmény alapján papíreművekre és irodaszerekre.”

Az ajánlatokat a városi központi irodájában (városi székház I. emelet 11. ajtó) f. évi február hó 4-én délelőtt 10 óráig kell benyújtani.

A szállítási feltételek 11. pontjának megfelelő bánatpénz készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban folyó évi február hó 3-án délelőtt 12 óráig a város házipénztárába be kell fizetni, illetőleg letelni. A nyugtát az ajánlatkhoz kell csatolni.

Az ajánlatok felbontása a városi székház tanácstermében (I. em. 39. ajtó) folyó évi február hó 4-én délelőtt 11 órakor lesz, amikor az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Elkérésre érkező vagy a feltételeknek meg nem felelő és az olvyan ajánlatok, amelyekhez a társadalombiztosítási köztartozásokról szóló kimutatás csatolva nincs — figyelembe nem vétetnek.

Fenntartom magamnak a jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül az ajánlati végösszegekre való tekintet nélkül szabadon választassak, esetleg az összes ajánlatokat mellőzzem.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntés megtörténtéig, legfeljebb azonban 14 napig (1931. évi február hó 4. napjától számítva) kötelezettségben maradnak.

Kecskemét, 1931. évi január hó 10. napján. Zimay, polgármester.

MILYEN VARRÓGÉPET VEGYÜNK? CSAK CSEPELT 5 ÉVI GARANCIÁVAL. Papp Sándor ES FIA CÉG.

HIREK

1931. január 16. Péntek. Katholikus: Marcell p. vt. — Napok: 7 óra 41 percek, nyugszik 7 óra 36 perccel. — Hold kel 6 óra 26 percek, nyugszik 1 óra 55 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:
További lecsapódások, eső nagy hő és fagyponthoz felémelkedő hámorséket várható.

A Gyógyszertárak közli Január hóján dr. Dömötör István (Rakóczi-út) és Katona Zsigmond (Battányai-utca) gyógyszerfára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

Kedden lesz a közigazgatási bizottság ülése. A város törvényhatóságának közigazgatási bizottsága kedden délelőtt 10 órakor tartja január havi rendes ülését. Ezen az ülésen ejtik meg a választást a bizottság albizottságainak megalkotására is.

A Katona-emléknyvról a legnagyobb külföldi magyar tárgyú folyóirat: a Berlinben megjelenő Ungarische Jahrbücher most megjelent kötetben így írja: „A nagy magyar drámaíró, Katona József százados innepére a Katona-kör e kötetben kisebb dolgozatokat állított össze, melyek Katona művészi képéhez is néhány új vonást nyújtanak. Hajnóczy a Keeskméten található Katona-eréklékéről tudósít és a Katona-irodalom becses könyvezetét adja. Katona József műltatásai mellett (Csányi J.: Katona József, 1840; Sebestyén G.: Bánk bán, 1845.) Katona vadásznaplója és hivatalos beadványa a város földesurához a jobbik érdekekben van közzétve. Bartucz kutatásai embertani eredményeit közli, a költő földi maradványainak 1930-ban történt kiemelésé alkalmából. A könyv érdekes tanulmányval végződik a keeskméti színház történetéről.”

A Protestáns Ifjak Egyesületének városnapján miséros estje. A Protestáns Ifjak Egyesülete vasárnap, f. hó 18-án este 8 órakor tartja városnapján miséros estjét a Protestáns Egyesületben. Az estélyre a rendezőség külön meghívott nem bocsát ki, hanem ezúton hívja meg az érdeklődő családokat. Az estély műsora a következő: 1. Vidám szavaltokat ad elő Szabó Mancsi. 2. Fogorvos, vídám dialóg, előadják Szánthó György és Soós Pál. 3. Vidám kuplékat énekel Tantó Béla, az Egyesület házzenekarának kíséretével. 4. A néma férj c. egyfelvonásos vígjátékát előadják: Faragó Ica és Joli, Szánthó György, Bóna Lajos, Szabó Pál és Szenté Varga Sándor. Az egyes számokat Szenté Varga Sándor konferálja.

A SISTERS-eket M. Sárogy Rózi és Somogyi Emmi jászák. Szencziócs tanc- és énekszámok

A forgalmi adóhivatal új vezetője. Mint közöltük, az igazságügyminiszter Koczor Géza ny. ezredes, a keeskméti forgalmi adóhivatal főnökeként 1930. december 1-vel Hódmezővásárhelyre kir. járásbírósgát végrehajtóvá nevezte ki. Derzsi Ede p/nyüzgizagató Koczor Gézát f. évi január hó 9-én a forgalmi adóhivatali vezetői állásától felmentette s vitéz Juhász Gábor főellenőrt bízza meg a hivatalvezetői teendők ideiglenes ellátásával.

*** Érdekes statisztikai megállapítás.** Statisztikai adatok kimutatása szerint a megélhetési viszonyok 50 százalékkal drágultak meg, csupán a temetési cikkek árainál mutatkozik ilyen arányú olcsóbbodás. Ez az olcsóbbodás a Kegyelet tem. vállalatnak köszönhető, mert beszerzéseivel és a temetési cikkek saját üzemből való előállításával az árakat annyira redukálta, hogy ma már e cégnél 50 százalékkal olcsóbb a temetés, mint régen. Kegyelet temetkezési vállalat üzlete az Iparos Othon patotában van. 3543

A Protestáns Leánykör elnöksége meghívja tagjait a f. hó 16-án, pénteken délután 6 órakor, az egyesület helyiségében tartandó belkörü szeretetvendégségre.

Az Anyák Iskolájában f. hó 16-án, pénteken délután 5 órakor *Dugár László dr.* tart előadást „Az egészséges élet orvosi feltételei” címmel.

*** 40 fillér a manikűr, 50 fillér az ondulolás és 50 fillér a női hajvágás Feketénél, Csányi u. 4. sz. Gazdasági Gözmalomnál.** 99

JÓN! JÓN! JÓN!
HALVÁNY SÁRGARÓZSA.

*** Csepel varrógépet és kerékpárt csak Szenczónél vegyen.** 3233

Javul a ceglédi országúton lelőtt ember állapota

A riasztásnak szánt lövés sértette meg a napszámot

Megírtuk, hogy *Balasi István* 22 éves napszámot vasárnap délután lelőtték a lajosmizsei és a ceglédi út keresztezésénél. Súlyos arcsérüléssel szállították legnap délelőtt a kórházba, ahol gondos ápolás alá vették. A golyót még nem távolították el arcesontjából de állapota javulóban van.

A lövöldözés másik szereplője, *Kónya Sándor* joghallgató a sérülést teljesen ellenlértésen mondta el a *Keeskméti Lapok* munkatársára előtt a lövöldözés történetét.

Kónya népszámlálási leendő végzésére indult körzetében a ceglédi úton. Utközben két részeg fiatalemberrel találkozott, akik megál-

lították és az egyik bieskát vett elő. A joghallgató szorult helyzetében revolverével riasztó lövést akart leadni, ebben a pillanatban azonban az egyik támadó megrántotta a kabátját, mire a golyó celt tévesztelt és az egyik fiatal-ember arcába fúródott.

Az események után Kónya azonnal jelentkezett a csendőrségnél, ahol leadta a fegyvert. Ezt azonban a tanúvallomások után, melyek az ő igazát bizonyítják, visszakapta.

A támadó legények ittasságukra hivatkoznak és nem tették jelentést a csendőrségre, mely folytatja a nyomozást.

— Gyászír. Öszinte részvételt értesülünk, hogy *Weisz Hermin* f. hó 14-én, 72 éves korában meghalt. Temetése f. hó 16-án, pénteken délután 2 órakor lesz az izr. temetőből. — Az elhunytban öz. Feldstein Izidorné, öz. Kluger Vilmosné és Klein Davidné nővérekét gyászolják.

— Városlátás és parkozás. A Magyar Mernők- és Építészegylet keeskméti osztálya nyilvános előadásainak során, f. hó 18-án, vasárnap délelőtt fel 11 órakor az Ökológium Urania-termben *Kallivoda* Andor ny. min. tanácsos, osztályelnök „Városlátás és parkozás” címmel tart nagy érdeklődésre méltó előadást.

Somogyi Emmi és Sárogy Rózi egytteljes fölépte a legnagyobb revüoperettben, a **SISTERS-ekben**

*** Ingyenes himző- és varratanfolyam Csepel varrógépek Szenczónél.** 3233

— Elkészült az iparterületek reformjára vonatkozó törvénytervezet, mely szerint az iparterületek, a közelmúltban sokat kifogásolt Kézműves Kamara létesítésé helyett, olyan központi szervezet nyerne, mely, mint félhivatalos testület, az iparterületek nevében a kispári kérdéseket minisztériumi elintézésre és intézkedésre kidolgozza előterjeszti.

*** Feketénél 10 sz. férfi bérletjelen 2 P. 63**

— A kispárosok eredménytelen pályázatát ne adóztassák meg. A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara azt a kérelmet intézte a kereskedelemügyi miniszterhez, mondja ki rendelkezé, hogy a közszállításra eredménytelenül pályázó kispárosok ajánlatát kereskedelmi leveleknek legyenek tekintendők és ezek az ajánlatok sikertelen pályázat esetén illetékmentesek legyenek.

*** Harx grafológus** Keeskmétre érkezett és bárkinek egy pár sor írásából vagy fényképpérl pontos jellembrázolást készít, a jelen. mult és jövőből. Lakása Mátyási-utca 1. szám az udvarban, egész nap fogad. 108

— Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szaksikola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +2 C°, minimuma -6 C°, reggel 7 órakor derült, hideg, talaj -8 C°. Csapadék: eső nyomokban.

A SINGER VARRÓGÉPEK MÉG A LEGJOBBAK!

Felolós szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptulajdonos és kiadó:
az Első Keeskméti Hirlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság

CSEPEL
varrógépet vegyen
3 pengős heti vagy 12
pengős havi részletre

Főlerakat:

SZEMŐ ISTVÁN
Kossuth-tér 3. sz. alatt
Színházzal szemben
Telefonszám: 109

Társadalmi események

Jan. 17. Engél Iván zongorahangversenye a Kereskedelmi Kaszinóban fel 9 órakor.

Jan. 18. A Prot. Ifjak Egyesületének családi estje a Protestáns Egyesületben 8 órakor. — Az Iparos MANSZ teasteje az Othonban. — A Mernők, egyetben Kallivoda Andor ny. min. tan. előadás az Ökológium Urania-termben délelőtt fel 11 órakor.

Jan. 24. A Prot. Irodalmi Társaság előadó délutánja a Tisza István-kollegium dísztermében délután fel 6 órakor.

Febr. 1. Az IMIT irodalmi estje a Ker. Kaszinóban.

Tájékoztató a baromfikilállításra

A *Duna-Tiszaközi Baromfi-, Galamb- és Nyúltenyésztők Egyesülete 1931. évi február 1-én, 2-án és 3-án kiállítást rendez az Ujkollektum fiúintézményének földszinti helyiségeiben, az új postaposta mellett.*

A kiállításon csak helybeli tenyésztők állathatnak részt, tekintettel a helyiség kis-csinységére. *Kiállíthatók mindenféle baromfi-félék, galambok, nyulak és diszmadarak, esetleg baromfitenyésztési eszközök, vadásztrófeák.*

Benevezési díj: tyúkfélék darabonként egyesületi tagoknak 50 fillér, nem tagoknak 80 fillér, galambok páronként egyesületi tagoknak 50 fillér, nem tagoknak 80 fillér, nyulak darabonként egyesületi tagoknak 50 fillér, nem tagoknak 80 fillér, páva, pulyka, kacska, lud darabonként egyesületi tagoknak 60 fillér, nem tagoknak 80 fillér.

Nevezési határidő 1931. január hó 24. A benevezési állatok és tárgyak 1931. január hó 30-án délután, de legkésőbb 31-én, szombaton délelőtt legkésőbb 10 óráig feltétlen beszállítandók, később érkezők a bírálathoz kimaradnak.

A bejelentési határidőn túl csak abban az esetben vesz fel a rendezőség nevezést, ha még esetleg üres hely marad. Kérjük tehát a tenyésztőket, hogy nevéseiket minél előbb adják le a nevezési díjjal együtt a Hattvü-drogériában, Gáspár Andras-utca 6. szám.

A tenyészállatok díjazására igen értékes díszoklevelek és tiszteletdíjak állnak a bíráló bizottság rendelkezésére.

A kiállított állatok, akár eladatnak, akár nem, előbb, mint február hó 4-én reggel, el nem szállíthatók.

Hafazias tisztelttel **A rendezőség.**

1041—1931. sz. 52

Versenyárgalási hirdmény

A városi kórház részére szükséges mintegy 20—25 q elsőrendű zrszalomna és háj szállítására nyilvános versenyárgalást hirdetek.

A fizetés a leszállítástól számított három hónapon belül történik.

A zárt írásbeli ajánlatokat f. évi január 25-én déli 12 óráig kell beadni a kórházügyi osztályhoz (Városháza, II. emelet 11. ajtó).

Elkészt, vagy utóajánlatokat nem veszek figyelembe.

Egyéb feltételek a kórházi élelemelőz tisztnél tudhatók meg. (Belső kórház.)

Keeskmét, 1931. január 15.

A polgármester megbízásából:
Garzó Sándor s. k.
tanácsnok.

LEGJOBB

RÁDIÓK

ÉS

HANGSZÓRÓK

LEGOLCSÓBBAN

SZÉKELY PÁL

okleveles gépészmérnök, Kisfaludy-utca 2 (Posta mellett)

A kecskeméti kir. járásbírószág, mint telekkönyvi hatóság

16.787—1930. tkvi szám.

Arverési hírdetménykivonat

Sági Imre végrehajtatónak Rebek József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási utóajánlatra az újabb árverést 25 pengő tökéletesítés és jár. behajtása végett a kecskeméti kir. járásbírószág területén levő Kecskemét th. városban fekvő s a kecskeméti 5493. sz. betétben A + 1. soroz. a foglalt 296. hrsz. beltekli ház- és udvaringatlanból B 23. a. Rebek József nevén álló tizenhat-huszonegyed, egyenlő kétharmad részre 1600 pengő kikiáltási árban a C 26. a. özv. Festő Hegedüs Mihályné Tóth Mária javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jognak a fennmarásával elrendelte.

Az árverést az 1931. évi február hó 13. napján délelőtt fél 9 órakor fogják megtartani a tkvi hatóságnál (Rákóczi-út 7. sz. fdsz. 1. ajtó).

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát, míg a kikiáltási áron felüli ígért esetében a többletetek is a 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokkal a kikiáltóknak letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Kecskemét, 1930. évi október hó 31. napján.

Vitéz Bertó dr. sk., kir. jrb. titkár.

A kiadmány hiteléül

Vitéz Forray sk.

Lakás

2 szobás, mellékhelyiségekkel, külön udvarral, február hó 1-től bérebe kiadó. Jól felsz. z. k. Értekezni lehet Bathyány-utca 1 szám alatt. 88

Régi kerékpárját

teljesen újjáalakítottjuk
olcsó ár mellett

PAPP SÁNDOR ÉS FIA

PEHELYMENTES, TISZTA, MOSOTT

RONGYOT

VESZÜNK. + RESZVENY-NYOMDA

Fehérnemű és harisnya
stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGÉPPEL



Kecskemét, Nagykörösi-utca 7.

Lakás: 2 szoba, terasszal, sok mellékhelyiséggel, 2 hoid szőlővel és gyümölcsösselel. Janár hó 15-től, 1931. november 1-ig, (a piactól 10 percnyi járásra) 500 P bérlet kiadó. Értekezni lehet Bathyány-utca 1 szám alatt, ugyanott 4 háztelek eladó 89



A világhírnévnek örvendő »ERÉDETI PFAFF« varrógépek állandóan kaphatók részletre is

TÉBY LAJOS
mechanikus

gyári raktárban, III., Koháry-utca 2. szám

(Beretvás-szállóval szemben), ahol minden rendszerű varrógép tökéletes javítását fenti cégtulajnos 50 évi gyakorlattal személyesen végzi. 1176

Egy külfölbjártatú bútorozott szoba azonnal kiadó. Rákóczi-út 2. sz. 49

Külföldi levélfeljegyzések nagy választékban olcsó áron kaphatók a Kultura könyvkereskedésben.

Bútorozatlan szobákat keres a Szegénygondozó Hivatal a IV. kerületben vagy annak környékén. 36

Istállótérügy eladó V., Vak Bottyán-utca 17. szám alatt. 29

Eladó ház. A Beresényi-utca 6. szám alatti ház szabadkézbeli eladó. Értekezni lehet ugyanott. 778

Eladó egészen új Smith Premier Portable, kézzel hordozható készpénzért vagy esetleg készpénzért is. Cím a kiadóban

Három-négyszobás komfortos lakást a %őzponton keresek. Címét a kiadóhivatalt továbbítt. 111

Melegügyi ablak 200 drb és 200 kéve zsup eladó. Értekezni lehet Sárkány-utca 8. szám alatt. 44

Helyévia Szőlőtermelő és Értékesítő Részvénytársaságnál I. rendű rizling, ezerjóf. kárdarka gyökeres vesszők eladók. Ugyanott búza-, rozs- és árpaszalmát vásárolnak. Ugyanoda egyesesen férfi és nő hónapszámos munkásokat felvesznek. Értekezni lehet a helyéviai állomás mellett levő irodában. 85

Kiadó ház május 1-re, 3 szoba, előszobából álló úri lakás, mellékhelyiségekkel. Kuruc-körút 3. Uri Kaszinó nyári helyiségével szemben. Megtekinthető délelőtt 10—12 óra között. Értekezni lehet Halászné hölgyfodrász üzletben, Luther-palota. 105

Hetényegyháza új kiosztásában 400 négyszögletes telken épült cseresep ház olesón eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal. Kullmann Sándor, Hetényegyháza 83. szám alatt és megbízottja, dr. vitéz Márkus Ferenc ügyvédnél, Tatay-tér 1. sz. Új református bérház I. emeletén. 102

Angora cica eladó. 4 és 1 szobás lakás kiadó Petőfi-utca 9. szám alatt. 55

Melegügyi ablak 200 drb és 200 kéve zsup eladó. Értekezni lehet Sárkány-utca 8. szám alatt. 44

Kiadó lakás, 2 kisebb szoba, konyha, élekkamra, február 1-re kiadó. III., Hosszú-utca 38. szám. 41

Eladó ház, IV., Budai-utca 25. szám alatti ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 44

A ref. egyház tulajdonát képező Tatai-téri bérház sarok üzletelhelyisége kiadó. Érdeklődni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában. 3122

Eladó szőlő 5 és fél hold, gyümölcsös, Szarkásiban, sok épülettel, kitűnő karban, felszereléssel. Értekezés dr. Gyemes M. ügyvédnél, Rákóczi-út 10. sz. 3357

Melegügyi-, sertés- és éretelt trágya, műtrágya olesón, kedvező fizetési feltételek mellett kapható a Kecskeméti Magyar Bank Részvénytársaságnál. 37

Kiadó május 1-re Nagykörösi-utca 27. szám alatt 3 szobás lakás. Ugyanott azonnal kiadó egy raktárhelyiség. Érdeklődni lehet a házfelügyelőnél. 72

Kiadó üzletelhelyiségek. A ref. egyháznak a bazárépületben a Simon József-féle üzletelhelyisége, azonkívül a Kéttemplom-közön három helyisége s a főintézmény alatt két üzletelhelyisége kiadó. Érdeklődni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában. 2962

15-ig. Nagy leltári vásár 15-ig.
a raktár túlzásfolttsága miatt mélyen leszállított árakkal

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatáruházában, Kéttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátzövegekben
Férfi " " " " " " " " " " " "
Selymekben és bársonyokban

Damaszt- és vászonárúkbán
Függönyök- és agyterítőkbén

Paplanok- és sezlontakarókbán
Férfi és női zsebkendőkben
Szőnyegekbén, imóleumokban

Kedvező fizetési feltételek!

Telefon: 178. szám.

Maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk.